

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૪૯ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૭-૧૦-૨૦૨૨ સોમવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

આધરધાપક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT) RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

વડાપ્રધાન મોદીએ દેશના ૭૫ જિલ્લામાં ૭૫ ડિજિટલ બેંક યુનિટનું ઉદ્ઘાટન કર્યું

અમારો ઉદ્દેશ્ય બેંકિંગ સિસ્ટમમાં સુધારો, મજબૂતી અને પારદર્શિતા લાવવાનો છે : વડાપ્રધાન મોદી



નવીદિલ્હી, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ભારતમાં બેંકિંગ સુવિધાઓ દેશના છેવાડાના વ્યક્તિ સુધી લઈ જવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે ૭૫ ડિજિટલ બેંકિંગ યુનિટ્સ લોન્ચ કર્યા છે. PM મોદીએ સવારે ૧૧:૦૦ વાગ્યે વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા જમ્મુ અને કાશ્મીરના ૨ ડિજિટલ બેંકિંગ એકમો સહિત દેશના ૭૫ જિલ્લાઓમાં ૭૫ ડિજિટલ બેંકિંગ યુનિટનું ઉદ્ઘાટન કર્યું છે.

શુભકામનાઓ, બેંકિંગ સેક્ટર અને આરબીઆઈના તમામ કર્મચારીઓને હું અભિનંદન આપું છું. ડિજિટલ બેંકિંગ યુનિટ એ આધુનિક ભારત

વધુ સરળ બનશે. ગામડાથી શહેર, નાના શહેરમાં પૈસા મોકલવા માટે લોન લેવા સુધી બધું સરળ થઈ જશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, અમારો ઉદ્દેશ્ય બેંકિંગ સિસ્ટમમાં સુધારો, મજબૂત અને પારદર્શિતા લાવવાનો છે. લોકોનું સશક્તિકરણ એ અમારી સરકારનું ધ્યેય છે બેંકો પોતે ગરીબોના ઘરે જશે તે માટે આપણે બેંક અને ગરીબો વચ્ચેનું અંતર ઓછું કરવું પડશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે, અમે બેંકિંગ સેવાઓને દૂર-દૂર સુધી, ઘર-ઘર સુધી લઈ જવાને

સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપી છે. આજે ભારતના ૮૯%થી વધુ ગામડાઓમાં ૫ કિમીની અંદર કોઈને કોઈ બેંક શાખા, બેંકિંગ આઉટલેટ અથવા બેંકિંગ મિત્ર છે. ડિજિટલ બેંકિંગ યુનિટ્સ એ દિશામાં એક બીજું મોટું પગલું છે જે ભારતીયોના જીવનને સરળ બનાવવા માટે દેશમાં ચાલી રહ્યું છે. આ એક ખાસ બેંકિંગ સિસ્ટમ છે જે ન્યૂનતમ ડિજિટલ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર સાથે મહત્તમ સેવાઓ આપવાનું કામ કરશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે, અમે બેંકિંગ સેવાઓને દૂર-દૂર સુધી, ઘર-ઘર સુધી લઈ જવાને

સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપી છે. આજે ભારતના ૮૯%થી વધુ ગામડાઓમાં ૫ કિમીની અંદર કોઈને કોઈ બેંક શાખા, બેંકિંગ આઉટલેટ અથવા બેંકિંગ મિત્ર છે. ડિજિટલ બેંકિંગ યુનિટ્સ એ દિશામાં એક બીજું મોટું પગલું છે જે ભારતીયોના જીવનને સરળ બનાવવા માટે દેશમાં ચાલી રહ્યું છે. આ એક ખાસ બેંકિંગ સિસ્ટમ છે જે ન્યૂનતમ ડિજિટલ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર સાથે મહત્તમ સેવાઓ આપવાનું કામ કરશે. ડિજિટલ બેંકિંગ એકમોની રજૂઆત સાથે, તમારે હવે એકાઉન્ટ

ખોલવા, પાસબુક પ્રિન્ટ કરવા, વિવિધ બેંક યોજનાઓમાં રોકાણ કરવા અને લોન માટે બેંકમાં જવાની જરૂર નહીં રહેશે. હવે આ સુવિધા ઘરની નજીક જ ઉપલબ્ધ થવા જઈ રહી છે. આ વર્ષે બજેટ ભાષણમાં નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે આજાદીના ૭૫ વર્ષની ઉજવણીમાં દેશના ૭૫ જિલ્લામાં ૭૫ ડિજિટલ બેંકિંગ યુનિટ ખોલવાની ઘોષણા કરી હતી. વડાપ્રધાન મોદીએ ઉમેર્યું હતું કે, ભારતના સામાન્ય માણસને સશક્ત બનાવવો છે, તેને મજબૂત બનાવવો છે, તેથી અમે સમાજના છેલ્લા પડાવ પર ઉભેલા

વ્યક્તિને ધ્યાનમાં રાખીને નીતિઓ બનાવી છે અને આખી સરકાર તેની સુવિધા અને પ્રગતિના માર્ગ પર ચાલી છે. આ એક ખાસ બેંકિંગ સિસ્ટમ છે, જે ન્યૂનતમ ડિજિટલ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર સાથે મહત્તમ સેવાઓ પ્રદાન કરવા માટે કામ કરશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે ભાજપ સરકારે એક સાથે બે વસ્તુઓ પર કામ કર્યું છે. પ્રથમ, બેંકિંગ સિસ્ટમમાં સુધારો કરવામાં આવ્યો છે, મજબૂત કરવામાં આવ્યો છે, પારદર્શિતા લાવવામાં આવી છે અને બીજું નાણાકીય સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે.

હવે ભાડુઆતોએ પણ ૧૮ ટકા GST ભરવો પડશે!



નવીદિલ્હી, જીએસટીને લઈને સતત સમાચાર આવી રહ્યા છે. જુલાઈ મહિનામાં જીએસટીના નવા નિયમો પણ લાગુ કરવામાં આવ્યા છે. જો તમે કોઈપણ રહેણાંક મિલકતમાં ભાડા પર રહેતા હોવ તો તમારે ભાડા ઉપરાંત ૧૮% જીએસટી ચૂકવવો પડશે. ખરેખર, આ સમાચાર ફરી એકવાર વાયરલ થઈ રહ્યા છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ભાડા સિવાય ભાડુઆતને ૧૮% GST પણ ચૂકવવો પડશે. ચાલો નવીનતમ અપડેટ્સ જાણીએ.

કે ભાડા સિવાય ભાડુઆતને ૧૮% જીએસટી પણ ચૂકવવો પડશે. પીઆઈબી ફેક્ટ ચેકે આ વાયરલ મેસેજની તપાસ કરી હતી. આ પછી પીઆઈબીએ આ સમાચારને નકલી ગણાવ્યા. આપીઆઈબી ફેક્ટ ચેકે સ્પષ્ટ કર્યું છે કે મકાન ભાડા પર ૧૮% જીએસટીના સમાચાર સંપૂર્ણપણે ખોટા છે. એટલું જ નહીં, તમને

જણાવી દઈએ કે આ અંગે સરકારનું નિવેદન પણ સામે આવ્યું છે. અગાઉ એક ટ્વીટમાં પીઆઈબીએ જણાવ્યું હતું કે, "રહેણાંક એકમનું ભાડું ત્યારે જ કરવાનું છે જ્યારે તેને વ્યવસાય કરવા માટે જીએસટી રજિસ્ટર્ડ કંપનીને ભાડે આપવામાં આવે." વધુમાં સ્પષ્ટતા કરવામાં આવી છે કે જો કોઈ વ્યક્તિ તેને વ્યક્તિગત ઉપયોગ માટે ભાડે લે છે તો તેના પર કોઈ જીએસટી ચૂકવવો પડશે નહીં. સરકાર દ્વારા આપવામાં આવેલી માહિતી મુજબ, જો કોઈ વ્યક્તિ તેના વ્યવસાયના હેતુ માટે રહેણાંક મિલકત ભાડે આપે છે, તો તેણે GST ચૂકવવો પડશે. અગાઉ,

જ્યારે કોઈ વ્યક્તિ કોમર્શિયલ કામ માટે ઓફિસ અથવા બિલ્ડિંગ ભાડે લેતો હતો, ત્યારે જ તેણે લીઝ પર જીએસટી ચૂકવવો પડતો હતો. વાસ્તવમાં જીએસટીની બેઠક બાદથી લોકો વધેલા દરનો વિરોધ કરી રહ્યા છે. નિષ્ણાતોના મતે, જો કોઈ સામાન્ય પગારદાર વ્યક્તિએ રેસિડેન્શિયલ મકાન અથવા ફ્લેટ ભાડા પર લીધો હોય, તો તેને યજ્ઞ ચૂકવવો પડતો નથી. જ્યારે જીએસટી-રજિસ્ટર્ડ વ્યક્તિ અથવા સંસ્થા જે વ્યવસાય કરે છે, જો તેઓ રહેણાંક મકાન અથવા ફ્લેટ ભાડે લે છે, તો માલિકને ભાડા પર ૧૮ ટકા GST ચૂકવવો પડશે.

સરકારે ૨ કરોડથી વધુ કાર્ડ રદ કર્યા

નવીદિલ્હી, હાલમાં, દેશભરમાં મફત રાશનની સુવિધા આપવામાં આવી રહી છે અને સરકાર આ યોજનાને આગામી ૩ મહિના સુધી લંબાવવાનું પણ વિચારી રહી છે. સંસદમાં ગત દિવસોમાં સરકારે જણાવ્યું હતું કે ૨૦૧૭થી ૨૦૨૧ સુધીમાં દેશમાં ડુપ્લિકેટ, અયોગ્ય અને નકલી ૨ કરોડ ૪૧ લાખ રેશનકાર્ડ રદ કરવામાં આવ્યા છે. આ મફત રાશન યોજનામાં ઘણા અયોગ્ય લોકોએ આ સુવિધાનો લાભ લીધો હતો અને હવે રાજ્ય સરકારે કાર્ડની ચકાસણી શરૂ કરી છે.

ઉત્તર પ્રદેશના અન્ન અને પુરવઠા કમિશનર માર્કેડેય શાહીએ તમામ કલેક્ટર અને જિલ્લા પુરવઠા અધિકારીઓને સૂચનાઓ આપી છે. ફૂડ કમિશનર અનિલ કુમાર દુબે તરફથી કહેવામાં આવ્યું છે કે લાભાર્થીઓ દ્વારા આપવામાં આવતી માહિતી સમયાંતરે બદલાતી રહે છે. આ સંદર્ભે અવારનવાર રેશનકાર્ડમાં અયોગ્ય લોકોના નામ સમાવવાની ફરિયાદો મળે છે. અયોગ્ય કાર્ડ ધારકો માટે, ઝુંબેશ રાષ્ટ્રીય ખાદ્ય સુરક્ષા અધિનિયમ ૨૦૧૩ હેઠળ ચલાવવામાં આવે છે. અંત્યોદય અને યોગ્ય ઘરગથ્થુ રેશનકાર્ડ

ધારકોની ચકાસણી ૩૦ દિવસમાં પૂર્ણ કરવામાં આવશે. અયોગ્ય જણાતા લાભાર્થીઓને બદલે પાત્ર લોકોને રેશનકાર્ડ આપવામાં આવશે. તમને જણાવી દઈએ કે જો તમે તમારું રેશન કાર્ડ અત્યારે કેન્સલ નથી કર્યું તો વેરિફિકેશન પછી ફૂડ રિપાર્ટમેન્ટની ટીમ તેને કેન્સલ કરશે. આવા લોકો સામે કાર્યવાહી પણ થઈ શકે છે. જો તમારી પાસે તમારી પોતાની આવકમાંથી ૧૦૦ ચોરસ મીટરનો પ્લોટ/ફ્લેટ અથવા મકાન હોય, ફોર વીલર વાહન/ટ્રેક્ટર, હથિયારનું લાઈસન્સ, ગામમાં બે

લાખથી વધુની કુટુંબની આવક અને શહેરમાં વાર્ષિક ત્રણ લાખની આવક હોય તો આવા લોકોએ તહસીલમાં તેમનું રેશનકાર્ડ મેળવવો અને ડીએસઓ ઓફિસમાં સરન્ડર કરવું પડશે. સરકાર સમયાંતરે રેશનકાર્ડની ચકાસણી કરે છે. ગત દિવસોમાં સરકારે સંસદમાં માહિતી આપી હતી કે ૨૦૧૭થી ૨૦૨૧ સુધીમાં દેશમાં ડુપ્લિકેટ, અયોગ્ય અને નકલી ૨ કરોડ ૪૧ લાખ રેશનકાર્ડ રદ કરવામાં આવ્યા છે. તેમાંથી યુપીમાં લગભગ ૧ કરોડ ૪૨ લાખ કાર્ડ રદ કરવામાં આવ્યા છે.

India : The Emerging Defence Manufacturing Hub

DEFEXPO22 INDIA

11th-22nd October, 2022 | GANDHINAGAR

Ministry of Defence

PATH TO PRIDE

75

આઝાદીનો અમુલ્ય મહોત્સવ

ગુજરાત ગૌરવપૂર્વક સજાગી કરી રહ્યું છે

એશિયાનું સૌથી મોટું અને ભારતનું મહત્વપૂર્ણ

ડિફેન્સ એક્સ્પોઝિશન : ડિફેન્સ એક્સપો ૨૦૨૨

૧૮ થી ૨૨ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૨ - ગાંધીનગર, ગુજરાત

૧૯ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૨ના રોજ ભારતના માનનીય વડાપ્રધાન

શ્રી નરેન્દ્ર મોદી

ના હસ્તે ઉદ્ઘાટન

હેલિપેડ એક્સ્પોઝિશન સેન્ટર ખાતે ૧૩૦૦ થી વધુ પ્રદર્શનકર્તાઓ સાથે ૧ લાખ ચોરસ મીટર વિસ્તારમાં કેલાયેલું ભારતનું અત્યાર સુધીનું સૌથી મોટું ડિફેન્સ એક્સ્પોઝિશન (જાહેર જનતા માટે : ૨૧ અને ૨૨ ઓક્ટોબર)

૩૧ વિદેશી સંરક્ષણ મંત્રીઓ સહિત ૭૫થી વધુ દેશો ભાગ લેશે

ભારત-આફ્રિકા વચ્ચે સંરક્ષણ અંગે સંવાદ અને હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રના સંરક્ષણ મંત્રીઓનું સંમેલન

સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ, અમદાવાદ ખાતે લાઈપ ડેમો અને ડ્રોન શો (૧૮-૨૨ ઓક્ટોબર)

પોરબંદર ખાતે જનતા માટે નૌસેના પ્રદર્શન અને જહાજની મુલાકાત (૧૮-૨૨ ઓક્ટોબર)

www.defexpo.gov.in

દાહોદ શહેર કેરેવાન ફાટકડા અને જનરલ સ્ટોર્સની દુકાનને પ્રાંત અધિકારીએ સીલ કરી દેતાં ચક્રચાર



પુલ્લેઆમ ભંગ થયેલો અને મંજુર વજન કરતા અનેક ગણો વધારે જથ્થો મળી આવવાનો તથા જગ્યાના જોખમીરીતે જણાઈ આવેલી હતી. એટલું જ નહીં દુકાનની અંદર વીજ

દાહોદ શહેરમાં અગામી દિવાળીના તહેવારોને અનુલક્ષીને ફાટકડા પરવાનોના આકસ્મિક તપાસણી અને ફેરણી પ્રાંત અધિકારી એન.બી.રાજપૂત તેમજ એમની ટીમને ટ્રાફિકથી ધમધમતા તેમજ મસમોટા વાણિજ્ય મથક એવા યશ માર્કેટ સ્થિત કેરેવાન ફાટકડા તેમજ જનરલ સ્ટોરની મુલાકાત લેતાજ પ્રથમ નજરેજ ચોકી ઉઠ્યા હતા. ફાટકડા પરવાનો પહોંચેલા પ્રાંત અધિકારીએ પરવાનો માંગતા તેમજ સામાન્ય સંજોગોમાં પરવાનામાં દર્શાવેલ અનેક શરતોનો ભંગ જણાઈ આવતા પ્રાંત અધિકારી એન.બી.રાજપૂતએ તાત્કાલિક અસરથી દુકાનમાં વધુ સંખ્યામાં જણાતા ગ્રાહકોને બહાર મોકલી વધુ તપાસ હાથ ધરી હતી અને તપાસ દરમિયાન પરવાનામાં દર્શાવેલ વજન કરતા અનેક ઘણો

વધારોનો જથ્થો સ્ટોર કરેલો મળી આવ્યો હતો. એટલુંજ નહીં આ ફાટકડા સ્ટોરની પ્રીમાઈસીસમાં ફાયર સેફ્ટીના તેમજ અન્ય સલામતીના કોઈ સાધન સામગ્રી અને અન્ય કોઈ સિસ્ટમ જણાઈ આવેલ ન હતી. એટલુંજ નહીં દુકાનમાં ઇલેક્ટ્રિકના મુદ્દા જોખમી વાયરો પણ અકસ્માત કરી શકે તેવી સ્થિતિમાં જોવા મળ્યું હતું. તો કેટલાક ફાટકડા એના બોક્સમાં નહીં મૂકી અને પુદા મુકેલા મળી આવતા પ્રાંત અધિકારી એન.બી.રાજપૂતે દુકાનને સીલ માર્યું હતું તથા સક્ષમ અધિકારીને હુકમ ના થાય ત્યાં સુધી સીલ મારેલી દુકાનને નોટીસ જારી કરી દેતા ત્યારે આ વાત શહેરના અન્ય ફાટકડા વેપારીઓમાં પહોંચતા ફાટકડાના પરવાનોદારોમાં એક પ્રકારનો ફફડાટ ફેલાઈ જવા પામ્યો છે. તો શહેરના મસમોટા વેપારીને ત્યાંજ સીલ મારી દેવાતા પંથકમાં ચક્રચાર મચી જવા પામ્યો છે. આવાના તહેવારો પહેલા સીલ મારાયેલી વેપારીની દુકાન અને ફાટકડાનો જથ્થો છૂટો કરવામાં આવશે કે, કેમ તે અંગે પણ અનેક તર્ક વિતર્કો પહેલા થવા પામ્યા છે. તેવા સંજોગોમાં સંબંધિતો કચા અને કેવા પ્રકારના પગલાં લે છે, એ સોએ જોવું રહ્યું.

દાહોદ શહેર સહિત જિલ્લામાં દિવાળી તહેવારમાં ફરસાણ-મીઠાઈની દુકાનોમાં ફુડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગ તપાસ કરે તે જરૂરી

દાહોદ, ગણતરીના દિવસોમાં દિવાળીનો તહેવાર આવી રહ્યો છે. ત્યારે દાહોદ શહેર સહિત જિલ્લામાં ફરસાણ અને મીઠાઈના દુકાનદારો દ્વારા પણ પુરજોશમાં તૈયારીઓ આરંભ કરી દીધી છે. જિલ્લામાં ફરસાણ અને મીઠાઈની દુકાનોમાં ગુણવત્તાવાળી ખાદ્ય ચીજ વસ્તુઓનું વેચાણ થઈ રહ્યું છે કે, નહીં તે મામલે આરોગ્ય વિભાગ સુસ્ત્ર બની તપાસનો ધમધમાટ આરંભ કરે તે અત્યંત આવશ્યક છે. દાહોદ જિલ્લામાં ફરસાણ અને મીઠાઈની હાટડીઓ વાર તહેવારે લાગી જતી હોય છે પરંતુ આવી હાટડીઓ અને દુકાનોમાં લોકોના આરોગ્ય માટે સાથે ચેડા તો નથી થઈ રહી તે માટે આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા ખાણીપીણીની ચીજ વસ્તુઓની તપાસ હાથ ધરવામાં આવે તે જરૂરી છે. આગામી દિવાળીના તહેવારને પગલે ગુજરાતના અનેક શહેરો સહિત મહાનગરોમાં આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા જુદા જુદા વિસ્તારોમાં મીઠાઈ, ફરસાણની દુકાનોમાં સરપ્રાઈઝ ચેકિંગ હાથ ધરી ફરસાણ અને મીઠાઈના નમુનાઓ લેવામાં આવી રહ્યાં છે અને કામગીરી કરવામાં આવી રહી છે. મીઠાઈ, ફરસાણ, બેસન, ઘી, તેલ, રો-મલ્ટીચલ્સ વિગેરેનું ઉત્પાદન તેમજ વેચાણ કરતાં મેનુફેક્ચરિંગ યુનિટો, મોલ, મિઠાઈ, ફરસાણની દુકાનો, હોલસેલ, રિટેલ

ગરબાડા તાલુકાના દાહોદ હાઈવે પર રામ ડુંગરા નજીક અકસ્માત સર્જાયો: અકસ્માતમાં બે વ્યક્તિઓના મોત



તસ્વીર : વિપુલ જોષી, ગરબાડા

ગરબાડા, ગરબાડા તાલુકાના રામડુંગરા નજીક દાહોદ અલીરાજપુર હાઈવે પર સાંજના સુમારે પુરપાટ આવતી ઇકો ફોર વહીલર ગાડીએ એક મોટર સાઈકલને અડફેટે લેતાં મોટર સાઈકલ સવાર બન્ને વ્યક્તિઓના ઘટના સ્થળે પ્રાણ પખેડી જવા પામ્યા છે. ગરબાડા તાલુકાના અલીરાજપુર હાઈવે પર સાંજના સુમારે પુરપાટ આવતી ઇકો ફોર વહીલર ગાડીએ એક મોટર સાઈકલને અડફેટે લેતાં મોટર સાઈકલ સવાર બન્ને વ્યક્તિઓના ઘટના સ્થળે પ્રાણ પખેડી જવા પામ્યા છે. ગરબાડા તાલુકાના અલીરાજપુર હાઈવે પર અવારનવાર વાહન ચાલકોની ગફલત તેમજ બેદરકારી લીધે અકસ્માત સર્જાઈ રહ્યા છે. આ હાઈવે પર દિન પ્રતિદિન માર્ગ

દે.બારીયામાં ધમધમતા દારૂના અડ્ડા કચારે અને કોણ બંધ કરાવશે ખરા...???

દે.બારીયા, દે.બારીયા શહેરના ધર્મશાળા પાછળ તેમજ સરદાર પોલીસ ચોકીના ૨૦૦ મીટરની રેન્જમાં તેમજ સંચાલકીના નાળા સામેના ટેકરા ઉપર મોલીપુરા, નાયકવાડા, ખોખા બજાર તથા પાદરમાં છુપી રીતે દેશી દારૂના અડ્ડાઓ ધમધમી રહ્યા હોવાની આમ જનતામાં ચર્ચાઈ રહ્યું છે. મળતી માહિતી મુજબ દે.બારીયા શહેરમાં અનેક અનદરના વિસ્તારોમાં છુપી રીતે મોટા પાયે અને ઘણાં સમય થી દેશી દારૂના ધામ ચાલી રહ્યા હોવાના અહેવાલ પ્રાપ્ત થયા છે. ગાંધીના ગુજરાતમાં દારૂબંધીને ધ્યાને લઈને તપાસ હાથ કરવામાં આવે તેવી શહેરમાં ધર્મશાળા પાછળના વિસ્તારમાં રાણીવાવ તેમજ નગર પાલિકાના પાછળનો વિસ્તાર તેમજ બે દરવાજા બહાર મોલીપુરામાં ખોખા બજાર તે આમ પાદરમાં ગુરુકાનુની રીતે દેશી દારૂના અડ્ડા પાછલા કેટલા સમયથી વેપલો ભુલેવેગે બિન્દાસ રીતે ચલાવી રહ્યા છે. પોલીસ તંત્ર આ ગેરકાનુની અને ગરીબ ભોળા અનપઠ વ્યક્તિઓની જાનના સાથે ચેડા કર્યાં સુધી ચલાવશે તે મોટો સવાલ ઉપસ્થિત થયો છે. અત્રે ઉલ્લેખનિય છે કે, બે થી ત્રણ માસના અગાઉ પોલીસ તંત્રએ ઓર્થિટી રેઈડ પાદર અને ખોખા બજારમાં પાકી અને લીટર જેટલી દારૂ સ્કાફ્ટ અખાધ ગોળનું બનાવેલું દારૂ પડવામાં પણ આવ્યો હતો. તો પણ આ ગેરકાનુની અડ્ડાઓ ફરી સક્રિય થઈ ગયા છે. તેની ઉપર ઓર્થિટી રેઈડ કરવાને પાડવામાં આવશે તેવું શહેરની આમ જનતા પૂછી રહી છે. તેમજ શહેરમાં અનેક સ્થાનો ઈપીલીશ દારૂના કવાટરીયા હોમ ડીલવરીના દ્વારા પહોંચાડાય છે. કોની રહેમ નજર તે આમ જનતામાં ગણગણાટ છે, સાથે ચર્ચાનો મુદ્દો બનવા પામ્યો છે. દિવાળીના પર્વને ધ્યાને લઈને દે.બારીયાનું બાહોશ પોલીસ તંત્ર આગળ સંખેરી ગેરકાનુની ચાલતા આઠ થી દશ અડ્ડાના મોલના સોદાગરોને કચારે જબ્બે કરાશે ? ગાંધીજીના ગુજરાતમાં કેટલી દારૂબંધીનું અમલીકરણ થઈ રહ્યું છે.

દે.બારીયાના વાડોદર ગામના જંગલ માંથી પરણિત મહિલાનો મૃતદેહ મળી આવતાં ચક્રચાર

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના દેવગઢ બારીયા તાલુકાના વાડોદર ગામના જંગલમાંથી એક પરણિત મહિલાની લાશ મળી આવતાં વિસ્તારમાં ચક્રચાર સાથે ખળભળાટ મચી જવા પામ્યો હતો. આ મહિલાએ આત્મહત્યા કરી કે પછી તેની હત્યા કરવામાં આવી હશે ? જેવા અનેક સવાલો સાથે પોલીસે તપાસનો ધમધમાટ આરંભ કર્યો છે. પંચમહાલ જિલ્લાના મોરવા હડક ગામે રસુલપુર ગામે રહેતાં દક્ષાબેન ધર્મેન્દ્રકુમાર પટેલના દાહોદ જિલ્લાના દેવગઢ બારીયા તાલુકાના વાડોદર ગામના જંગલમાંથી ગત તા.૧૫મી ઓક્ટોબરના રોજ મળી આવી હતી. ઘટનાની જાણ સ્થાનિક લોકોને થતાં સ્થાનિક લોકો દ્વારા આ મામલે નજીકની પોલીસને જાણ કરતાં પોલીસ કાફલો ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યો હતો. મૃતક દક્ષાબેનના મૃતદેહની નજીકના દવાખાને પીએમ અર્થે મોકલી આપવામાં આવ્યાં હતાં. પંચમહાલની મહિલા દાહોદ જિલ્લાના દેવગઢ બારીયાના વાડોદરના જંગલમાં કેવી રીતે આવી પહોંચી ? મહિલાએ આત્મહત્યા કરી હશે કે પછી તેની કોઈકે હત્યા કરી હશે ? જેવા અનેક સવાલો સ્થાનિક લોકો તેમજ પોલીસ તંત્રમાં ઉઠવા પામ્યાં છે. આ સંબંધે પંચમહાલ જિલ્લાના મોરવા હડક તાલુકાના રસુલપુર ગામે રહેતાં સુમિત્રાબેન મુકેશભાઈ બારીયાએ પીપલોદ પોલીસ મથકે જાણ કરતાં પોલીસે અકસ્માત મોતના ગુનાના કાગળો કરી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

ફતેપુરા મામલતદાર કચેરીના સભાખંડમાં ચૂંટણીના અનુલક્ષીને મીટિંગ યોજાઈ



તસ્વીર : સંજય કલાલ, ફતેપુરા

ફતેપુરા, ફતેપુરા તાલુકાના મુખ્ય મથક ફતેપુરા મામલતદાર કચેરીના સભાખંડમાં આપનાર દિવસોમાં યોજાનાર ગુજરાત વિધાનસભાની ૧૨૯-ફતેપુરા વિધાનસભા ચૂંટણીને અનુલક્ષીને ૧૨૯ ફતેપુરા વિધાનસભા ચૂંટણી અધિકારી અને નાયબ કલેક્ટર મધ્યાન ભોજનને અધ્યક્ષતામાં મીટિંગ યોજવામાં આવેલ હતી. જેમાં મદદનીશ અધિકારી અને મામલતદાર ફતેપુરા ડીડોર મદદનીશ અધિકારી અને મામલતદાર સંજેલી તેમજ વિવિધ ટીમોના કર્મચારીઓ અધિકારીઓ હાજર રહ્યા હતા. ૧૨૯-વિધાનસભાની વિધિમાં જેમ કે, ફેલાઈંગ સ્કોવોડ એક્સ પેન્ડેચર ટીમ વિધિઓ સર્વેલન્સ ટીમને તાલીમ આપવામાં આવેલ હતી. જેમાં તાલીમાર્થીઓ હાજર રહ્યા હતા.

દાહોદ જિલ્લાના અંતરિયાળ વિસ્તારમાં ૧૦૮ ટીમે સર્ગભા મહિલાની સફળ પ્રસૂતિ કરાઈ



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના આંતરિયાળ વિસ્તારમાં સગર્ભા મહિલા માટે દેવદૂત બનીને આવેલી ઇમરજન્સી ૧૦૮ સેવાના કર્મચારીઓએ સગર્ભા મહિલાની એમ્બ્યુલન્સમાં સફળતા પૂર્વક પ્રસૂતિ કરાવી હતી. તેમજ જન્મબાદ બાળકની હાલત નાજુક જણાતા તાબકટોડ નજીકના સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે લઈ જઈ સારવાર અપાવતા માતા અને બાળક સ્વસ્થ જણાતા એમ્બ્યુલન્સના કર્મચારીઓ અને હોસ્પિટલના તબીબોએ હાશકારો લીધો હતો. દાહોદ જિલ્લાના આંતરિયાળ વિસ્તારમાં હવે પ્રસૂતાંના કેસો ફિટીકલ કન્ડિશનમાં પણ સફળ નીવડી રહ્યા હોવાના અનેક કિસ્સાઓ સ્થાનિક કક્ષાએ તેમજ ઉપલબ્ધ આરોગ્ય સેવાઓના શક્ય બન્યા છે. ત્યારે દાહોદ જિલ્લાના

કોકિલાબેનની સારવાર શરૂ કરી આશ્ચર્ય સાથે એમ્બ્યુલન્સમાં જ નોર્મલ કિલિવરી કરાવી હતી. પરંતુ નોર્મલ કિલિવરીથી થયેલ શકશન સાથે ન રડતા એણે નજીકના જે સાવાડા સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે પહોંચાડી સારવાર અપાવી હતી. ડો. જે. ડી. ના નિર્દેશનમાં બાળક તથા પ્રસૂતાંની સારવાર કરી CHC સેન્ટર ખાતે રાખી રડાવ્યું હતું અને માતાને પણ ઓકિસજન સાહિતની સારવાર આપી સામાન્ય કરી હતી. આમ, માતા અને બાળક બન્ને સંપૂર્ણ સ્વસ્થ કરી ૧૦૮ ઇમરજન્સી સેવાના કર્મચારીઓએ ઉત્તમ સેવાનો દાખલો પૂરો પાડ્યો છે. ત્યારે ૧૦૮ ના કર્મચારીઓની નિષ્ઠાપૂર્વક સેવાને નજરે જોનાર પ્રસૂતાં મહિલાના પરીવારજનોએ ૧૦૮ ના કર્મચારીઓની કામગીરીને બિરદાવી આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

આયુષ્માન ભારત પ્રધાનમંત્રી જન આરોગ્ય યોજના માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની વચ્ચેવલ પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં ગુજરાતના ૫૦ લાખ લાભાર્થીઓને આયુષ્માન કાર્ડ વિતરણ કાર્યક્રમનો રાજ્યવ્યાપી શુભારંભ :: સવિશેષ ઉપસ્થિતિ :: શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત રાજ્ય :: પ્રેરક ઉપસ્થિતિ :: ડો. મનસુખભાઈ માંડવીયા માનનીય કેન્દ્રીય મંત્રી, આરોગ્ય અને કુટુંબ કલ્યાણ તથા રક્ષાબલ અને ખાતર, ભારત સરકાર :: વિશેષ ઉપસ્થિતિ :: શ્રી અધિકેશભાઈ પટેલ માનનીય મંત્રી, આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ, તબીબી શિક્ષણ, જળ સંચય અને પાણી પુરવઠા વિભાગ, ગુજરાત રાજ્ય તારીખ: ૧૭-૧૦-૨૦૨૨, સોમવાર, સમય: બપોરે ૩-૦૦ વાગે - સ્થળ: સુ.એમ.ઈ.આર.એસ ઓકિસિયમ, ગાંધીનગર દરેક જિલ્લા મથક ખાતે જિલ્લા પ્રભારી મંત્રી અને તાલુકા મથક ખાતે મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં આયુષ્માન કાર્ડ વિતરણ કાર્યક્રમનું આયોજન કુટુંબદીઠ વાર્ષિક રૂ.પાંચ લાખ સુધીની મફત સારવાર કુટુંબના દરેક સભ્યને વ્યક્તિગત આયુષ્માન કાર્ડથી મળશે આરોગ્ય સુરક્ષા કવચ રાજ્યની ૨૭૩૯ હોસ્પિટલોમાં સારવાર, દર્દીઓને ૨૭૧૧ પ્રકારની સર્જરી તપાસ અને પ્રોસિયરનો લાભ ગુજરાતે વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં સૌથી વધુ આયુષ્માન કાર્ડ પ્રદાન કરવામાં સમગ્ર દેશમાં મોખરે રહી હાંસલ કર્યો આયુષ્માન ઉત્કૃષ્ટતા પુરસ્કાર - ૨૦૨૨ પ્રત્યેક ભારતવાસી યશ આયુષ્માન, સૌને મળશે "આયુષ્માનનું વરદાન" આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત રાજ્ય

